
Correction exercices – Voix passive

Exercice 1
Les phrases dans lesquels le sujet ne fait pas l’action du 
verbe sont :
b. C’est le maître nageur qui « sauve »
d. Ici, on ne dit pas qui fait l’action de livrer, mais on se 
doute que c’est un livreur.
e. Ce sont les visiteurs qui ont fait l’action de piétiner.

Exercice 2
Phrase a : Ce sont les forêts qui font l’action d’entourer
phrase c : C’est la famille qui a fait l’action d’habiter.

Exercice 3
a. Voix passive : « furent secourus » est au passé simple.
NB : Le temps du verbe à la voix passive correspond à 
celui de l’auxiliaire SEULEMENT.
b. Voix active : « secourons » est au présent.
c. Voix passive (le médecin a été dérangé - sous entendu 
par des patients : le complément est « invisible ») : passé 
composé.
d.Voix active : « dérange » est au présent.
e. Voix passive : « est fermée » est au présent (par 
quelqu’un : complément d’agent « invisible »).
f. Voix active : « ferme » est au présent.

Exercice 7 : le complément d’agent devient 
sujet (souligné) :
a. Les promeneurs ont aperçu une biche et un faon.
b. Les vignerons de la région redoutent la grêlent et le 
gel.
c. Une avalanche aurait détruit le refuge de montagne 
que tu connais.

Exercice 4 (je souligne les compléments d’agent)
a. Le discours du maire a été applaudi par toute la 
salle.
c. La banque a été cambriolée hier soir par des 
malfaiteurs.

Exercice 8 (Ct d’agent souligné + passage à la voix active)
« il était parfois réveillé par les cloches des vaches »
→ les cloches des vaches le réveillaient.
« elles avaient été effrayées par un ours ».
→ Un ours les avait effrayées.
« Le ciel était parsemé d’étoiles »
→ Les étoiles parsemaient le ciel.

Exercice 5 (Ct d’agent souligné)
a. Les vitres avaient été brisées par un fort vent.
b. La tasse est enveloppée d’un papier bulle.
c. Le sujet sera distribué par la surveillante. 
d. Roxane a été transportée par son amour.

Exercice 9
a. « par ce chemin-ci » : C.C Lieu →NON.
b. « par les merles » : Ct d’agent du verbe dévorer (les 
merles font l’action de dévorer.
c. « de ma fenêtre » : C.C.Lieu → NON
d. « de paniers remplis de citrons » : CCM → NON. Ici, le 
complément d’agent est « invisible » : « avaient été 
chargés « par quelqu’un » ».

Exercice 6 (Ct d’agent souligné). Le COD de la phrase
active devient sujet.
a. La sortie au Palais de la découverte a été (passé 
composé) annulée (p.passé) par le principal.
b. J’ai été bouleversé par ce film.
c. Mon vélo a été volé (aux. au passé composé + 
p.passé ; « par on » ne se dit pas, donc on ne met 
rien).
d. Le secret du pharmacien a été découvert (aux. au 
passé composé + p.passé) par les habitants.
e. Le grain est broyé (aux. Présent + p.passé) par la 
meule de pierre.
f. L’invention du premier programme informatique 
est attribué à Ada Lavelace.

Exercice 10
« L’électricité […] est mise en jeu » (sous-entendu « par 
l’orage »)
« Mes yeux sont éblouis par l’intensité de la lumière »
« Mes oreilles [ …] brisées par le fracas de la foudre » 
(verbe non répété mais « sous-entendu).


